

Abrányi Krónika



Bükkábrány Önkormányzatának Lapja

XIV. évfolyam 5. szám - 2017. november



Máté napi sokadalom

Szeptember 23-án ismét megrendezésre került Bükkábrányban a már hagyományosnak számító Máté napi sokadalom, emlékezve a középkori vásártartási jogra. Az idén hetedik alkalommal várta az érdeklődőket az önkormányzat változatos, szórakoztató programokkal a délután folyamán.



ÁBRÁNYI KRÓNIKA

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

Megjelenik:

2 havonta, 660 példányban ingyenesen
illetve olvasható a

www.bukkabrany.hu honlapon.

Felelős kiadó:

Bükkábrány Község Önkormányzata

Szerkesztőség:

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

Telefon:

30/372-0691 - 30/296-8854

E-mail:

abranyikronika@bukkabrany.hu

Honlap:

www.bukkabrany.hu

A következő szám lapzártája:

2017. december 15.

Nyomdai munkák

Pető Nyomda

Mezőkövesd, 48-as Hősök u. 2.

Telefon: 49/414-000

Máté napi sokadalom

Szeptember 23-án ismét megrendezésre került Bükkábrányban a már hagyományosnak számító Máté napi sokadalom, emlékezve a középkori vásártartási jogra. Az idén hetedik alkalommal várta az érdeklődőket az önkormányzat változatos, szórakoztató programokkal a délután folyamán.

13 órakor kerül sor a közelmúltban elkészült beruházások ünnepélyes átadójára a BMX pályán, illetve az új kerékpárút Béke úti feljárójánál. A Tornácós Ház udvarán előbb Szalai Szabolcs polgármester köszöntötte az egybegyűlteket ismertette az elkészült munkálatokat, valamint a jövőbeni terveket. Tállai András a térség országgyűlési képviselője pedig külön kiemelte a település központi szerepét a térségen belül. A köszöntők után került sor a szalagok átvágására és ezzel az ünnepélyes átadásra.

14 órakor a szokásos ünnepi felvonulás kezdődött

Tájékoztató a hulladékgyűjtés változásairól

2017. október 1-től Bükkábrányban a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladatokat a BMH Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Hulladékgazdálkodási Közszolgáltató Nonprofit Kft. látja el.

A megyében történő egységes szolgáltatási színvonal biztosítása érdekében az alábbi szolgáltatásokat fogják biztosítani.

A háztartási hulladék gyűjtési napja BÜKKÁBRÁNYBAN minden hét HÉTFŐI napja.

A házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés megvalósulásához a társaságunk sárga színű, BMH Nonprofit Kft. feliratú SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTŐ zsákot bizto-

meg az iskola udvaráról a község központjába. Ide megérkezve nem csak a helyi termékek bemutatója és vására, valamint népi gyermekjátékok várták az érdeklődőket, hanem számos egyéb program is. Elsőként a felvonulást is vezető Fresco Bello zászlóforgatók adtak fergeteges műsort a vendégeknek.

Ezt az esemény sorozat idei díszvendégének, az erdélyi Bereck településnek a bemutatkozása követte. Dimény Zoltán polgármester mutatta be a Kárpátok lábánál elterülő, festői környezettel bíró községet. Őt Karuczka Jánosné követte a színpadon, aki az idén a szőlő- és borkultúrát helyezte a plébánián megrendezett kiállításának központjába.

Ezt követően a helyi óvodások kedveskedtek egy rövid műsorral a közönségnek, majd pedig a Nefelejcs Néptáncsoport lépett a színpadra.

Fél négykor a bereciek kiállításának megnyitójára került sor, akik Bodó Csaba fafaragó műveit hozták magukkal. Mindezek mellett az érdeklődők a településről és környezetéről készült fotókat és kulturális kiadványokat is megtekinthettek. Egy helységgel odébb pedig a szüreti kiállítás várta az érdeklődőket.

Ezzel párhuzamosan a külső színpadon zajlott az idei dalos találkozó, melyen ez alkalommal Berente, Fűzesabony, Szentmária és Bükkábrány népdalkörei vettek részt.

A népdalkörök szereplése után az elmaradhatatlan pálinka mustrának és a kóttas sütemények versenyének eredményét hirdette ki Orosz János a zsűri elnöke.

Az egész délutánt kitöltő program sorozat zárásaként este hat órakor az Apostol együttes nagykoncertje vonzott komoly tömeget a színpad elé.

Kovács Gyula



sít ingyenesen a lakosság számára.

A sárga zsákban szelektíven gyűjthetőek a papír-, műanyag-, fémhulladékok és italos kartondobozok.

További részletek a zsákon találhatóak.

Ügyeljenek arra, hogy a zsákba kizárólag a felsorolt hulladékok kerüljenek! Amennyiben a cég munkatársai a szelektív hulladékgyűjtő zsákokban nem odavaló anyagot találnak, a zsákot nem szállítják el.

folytatás a 3. oldalon

folytatás a 2. oldalról

A megtelt zsákokat a gyűjtési időpontoknak megfelelően helyezze ki ingatlanja elé. A továbbiakban a gyűjtőjáraton dolgozó munkatárs annyi zsákot dob a postaládájába, amennyi teli zsákot Ön előzetesen kihelyezett.

Az első szállítás időpontja Bükkábrányban: október 16. hétfő volt. Ezt követően a vonatkozó szállítási rend szerint 2 hetente.

A szelektív hulladékgyűjtő zsák elszállításának időpontjairól a www.bmhnonprofit.hu weboldalon a hulladéknaptárból tájékozódhat.

Tájékoztató a zöldhulladék gyűjtéséről:

A társaság a zöldhulladékot kizárólag BMH Nonprofit Kft. feliratú zöld színű ZÖLDHULLADÉK GYŰJTŐZSÁK feliratú, biológiailag lebomló zsákokban szállítja el.

A zsákokba helyezhetőek a falevelek, ágnyesedék, vágott fű, gyomok, stb. A közterületet nem szennyező módon a nagyobb méretű faágak max. 2 cm átmérőig, 1 méter hosszúságúra darabolva, kötegelve helyezhetőek el a zsákok mellett.

A cég munkatársai a nem kötegelt ágakat nem szállítják el!

Ügyeljenek arra, hogy a zsákba kizárólag zöldhulladék kerüljön! Amennyiben a zöldhulladékos zsákokban háztartási vagy egyéb nem odavaló anyagot találnak, a zsákot nem szállítják el.

A megtelt zsákokat a gyűjtési időpontoknak megfelelően reggel 7 óráig helyezze ki ingatlanja elé. A továbbiakban a gyűjtőjáraton dolgozó annyi zsákot dob a postaládájába, amennyi teli zsákot Ön előzetesen kihelyezett.

Az első szállítás időpontja Bükkábrányban október 9. hétfő. Ezt követően a vonatkozó szállítási rend szerint 2 hetente.

A zöldhulladék gyűjtőzsák elszállításának időpontja

iról a www.bmhnonprofit.hu weboldalon a hulladéknaptárból tájékozódhatnak.

Tájékoztató a házhoz menő üvegyűjtésről

A BMH Nonprofit Kft. havonta egyszer gyűjti a családi házaknál az ép öblös üveget, melyhez átlátszó ÜVEGHULLADÉK GYŰJTŐZSÁK feliratú zsákot (postaládában elhelyezve, és ürítéskor pótolva) díjmentesen biztosít.

A gyűjtőzsákba az ép, egész sörös-, boros-, pezsgős-, befőttés-, és egyéb öblös üveget kérjük gyűjteni.

Az üveghulladékkal teli zsákokat a járatnapokon reggel 7 óráig, az ingatlan elé közterületre, jól látható helyre helyezték ki! A megtelt zsákokért a szállítási napokon cserezsákokat biztosítanak.

Törött öblös üveget és síküveget ne helyezzenek el a gyűjtőzsákban, mert a BMH Nonprofit Kft. munkatársai munkavédelmi okokból azokat nem szállítják el!

Bükkábrányban az első gyűjtés időpontja: november 2. csütörtök volt. Ezt követően minden hónap első csütörtökén érkezik a gyűjtőjárat Bükkábrányba az összegyűjtött üveghulladékáért.

További időpontokról honlapunkon a www.bmhnonprofit.hu oldalon az aktuális hulladéknaptárból tájékozódhatnak.

Az ügyfélszolgálati feladatokat a BMH Nonprofit Kft. megbízásából a MiReHuKöz Nonprofit Kft. látja el.

Az ügyfélszolgálat elérhetőségei:

Cím: 3527 Miskolc, József Attila u. 53.

Telefon:

+36 46 200-179, +36 46 200-178, + 36 70 463-7714

Fax: +36 46 200-177

E-mail: info@mirehukoz.hu

További információk a

www.bmhnonprofit.hu weboldalon érhetők el.

Szerk: Kovács Gyula

A lomtalanítást érintő változások

A BMH Nonprofit Kft. és Bükkábrány Község Önkormányzata között létrejött szerződés értelmében a lomtalanítás rendje a későbbiekben az alábbiak szerint alakul. A cég által kiadott közlemény:

"A BMH Nonprofit Kft. a közterületek rendjének és tisztaságának megőrzése érdekében a lomtalanítást nem településenként előre meghirdetett napokon, hanem igénybejelentés alapján, a lakossal előre egyeztetett napon végzi el.

Ezzel a szolgáltatással a lom keletkezéséhez igazítható az elszállítás időpontja.

Az igénybejelentés történhet személyesen az ügyfélszolgálati irodában (település névre kattintva az ügyfélszolgálat megadott elérhetőségein) a honlapunkról előzetesen letöltött Igénybejelentő lap segítségével, E-mailben az Ön településhez tartozó ügyfélszolgálat E-mail címén, vagy az elektronikus űrlap kitöltésének a segítségével melyhez kérjük válassza ki az Ön települését (főoldal/ szolgáltatási terület) és

kattintson a „Lomtalanítási igény bejelentése elektronikus űrlap segítségével” lehetőségre.

Ahhoz, hogy rögzíteni tudjuk a lomtalanítási igényét a következő adatokra lesz szükségünk:

lomhulladék típusa,

lomhulladék várható mennyisége (m3),

lomok elszállításának kívánt időpontja,

az Ön címe és elérhetőségei

(név, cím, ügyfélkód, telefon, E-mail).

A lomtalanítás időpontjának pontos meghatározása a fentiek figyelembevételével és a szolgáltató belső járatervének figyelembevételével történik. Ezért kérjük, hogy folyamatosan jelentkezzenek igényeikkel, mivel azokat csak ütemezve tudjuk elvégezni.

folytatás a 4. oldalon

folytatás a 3. oldalról

Miután beérkezett Öntől az igény hozzánk, kollégáink egyeztetik az Ön igényeit és cégünk lehetőségeit, majd visszajelzünk Önnek a megadott elérhetőségeinek valamelyikén. Az általunk visszaigazolt napra Ön kikészíti a lom hulladékot ingatlanja elé, és munkatársaink a megjelölt napon 6-14 óra között begyűjtik a hulladékot.

A lom továbbra sem tartalmazhat háztartási hulladékot, veszélyes anyagot tartalmazó fémhulladékokat, azbesztet tartalmazó hulladékokat, veszélyes anyagokat tartalmazó faforgácsot, oldószereket, szerves oldószereket, savakat, lúgokat, nehézfém tartalmú hulladékot, olajos rongyokat, fáradt olajat, olajszűrő-

ket, fertőző hulladékokat (állati tetem, trágya), gyógyszereket, éles-hegyes eszközöket (injekciós tűk, fecskendők, vágó- szűrőeszközök), permetszereket és azok dobozait, építési törmelékét, épület bontásból származó hulladékot, gumiköpenyt, autóbontásból származó hulladékot, autóroncokat, elektronikai hulladékot és zöldhulladékot sem, mert azokat társaságunk nem szállítja el.

EZÚTON TÁJÉKOZTATJUK A LAKOSSÁGOT, HOGY A BEJELENTÉS NÉLKÜL TÖRTÉNŐ HULLADÉK KIHELYEZÉSE ILLEGÁLIS HULLADÉKLERAKÁSNAK MINŐSÜL!

Környezetünk megóvása érdekében köszönjük a lomtalanításban való közreműködésüket!

BMH Nonprofit Kft.

Beszámoló testületi ülésről

Testületi ülést tartottak Bükkábrányban október 16-án. A képviselők összesen 3 napirendi pontot tárgyaltak.

Először az óvoda, bölcsőde és konyha esetében vitták meg a szünetek rendjét, idejét.

Elhangzott, hogy a visszajelzések alapján rövidebb nyári szünet bevezetéséről döntöttek korábban, így az idén is már 2 hét időtartamban volt zárva az óvoda. Ez a továbbiakban is így marad, jövő nyáron július 16. és 27-e között tart zárva az óvoda, és a konyha. A bölcsődében július 16. és augusztus 3-a között, 3 hétig lesz szünet. A képviselők egyhangú igennel elfogadták az előterjesztést.

A második napirendben a szociális tűzifa rendeletet fogadták el. Az idén 91 m³ fát van lehetősége elosztani az önkormányzatnak. Többek között a települési honlapra, és plakátokra is felkerül a rendelet és a kérelem, a feltételekről személyesen az önkormányzatnál is lehet érdeklődni. A beadási határidő november 10-volt.

A képviselők egyhangú igennel elfogadták a rendeletet.

A harmadik napirendben, az indítványok, javaslatok között a polgármester beszámolt az elmúlt időszak eseményeiről.

Szó esett arról, hogy megkezdte működését az új megyei hulladékszállító cég, amely többek között Bükkábrányban is átvette a hulladékkezelést e hónaptól.

A polgármester elmondta, hogy az átállás zökkenőmentes volt, és egyúttal bevezették a szelektív hulladék háztól való elvitelét. A tervek szerint 2018.

Ábrányi Ősz 2017. - a szépkorúak ünnepe

Immár hagyománnyá vált, hogy az ősz beköszöntével a bükkábrányi önkormányzat vendégül látja a falu szépkorú lakosságát.

Szeptember 29-én délután 4 órára várták az idős lakosokat a Jánosházi Sándor Könyvtár és Szabadidőközpontba. A nagy számban megjelent időseket először Takács Katalin köszöntötte, majd Szalai Szabolcs polgármester ünnepi köszöntője hangzott el.

márciusától a most bevezetett zsákos rendszer helyett már hulladékszállító edényekbe lehet majd gyűjteni szelektíven a hulladékot. Ennek bevezetéséről, a tudnivalókról természetesen tájékoztatják majd a lakosságot.

A lomtalanítás rendszere is átalakul, hiszen házhoz menő, egyéni lomtalanítást vezet be az új szolgáltató. A cég ügyfélszolgálatán egyeztetni kell az időpontot, amikor a cégnek és a lakosnak is megfelelő az időpont, illetve a szolgáltató honlapjáról már letölthető az a dokumentum, amelyen be lehet jelenteni az igényt. A hulladékkezelő cég elérhetőségeit megtalálják azokon a tájékoztatókon, amelyet eljuttattak a lakosokhoz, illetve a település Facebook-oldalán és az Eleven Televízió honlapján is elérhető a szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos tájékoztató és megtalálhatók a szolgáltató elérhetőségei.

(A házhoz menő lomtalanításról és a szelektív hulladékgyűjtésről itt olvashatnak bővebben: <http://bmh-nonprofit.hu/szolgaltatasaink/>)

Az alpolgármester egyúttal kérte a lakosságot, hogy legyenek türelemmel a házhoz menő lomtalanítás bevezetése kapcsán, hiszen a kezdeti időszakban, a következő hetekben várhatóan nagyobb számban kéri majd ezt a szolgáltatást a lakosok.

A testület a továbbiakban zárt üléssel folytatta munkáját.

Vukovich Ákos

A polgármesteri köszöntő után Tállai András a térség országgyűlési képviselője is szólt az egybegyűlt népes vendégsereghez, majd egy-egy tábla csokival is megajándékozta az ábrányi időseket.

folytatás az 5. oldalon

folytatás a 4. oldalról

A köszöntők után egy kitüntetés átadása következett. Lengyel József a helyi polgárőrség vezetője vehette át az önkormányzat által számára adományozott Bükkábrányért Érdemérmét Szalai Szabolcstól és Tállai Andrástól.

Ezek után került sor a település legidősebb női és férfi lakosának köszöntésére. A legszebb kort megélt hölgy Berta Jánosné Mariska néni, aki ebben az évben töltötte be 96. életévét. A férfiak közül a legidősebb Sós Sanyi bácsi, aki idén volt 91 éves. A legrégebbi házaspár Fülöp Imréné Soós Edit néni és párja Imre bácsi akik idén ünnepelték 60. házassági évfordulójukat. Az említettek közül ugyan csak Sanyi bácsi volt jelen személyesen, de természetesen az önkormányzat a többieknek is eljuttatta ajándékait.

A bükkábrányi óvoda gyermekei egy vidám zenés műsorral nyitották meg a műsorok sorát, majd a helyi iskolások néptáncsoportjának műsora aratott nagy sikert a vendégek körében. Őket a Bükkábrányi Hagyományőrző Egyesület népdalokból összeállított műsora követte, majd pedig Baksi Árpádné Rozika néni énekelt régi ismert dalokat, melyet a közönség a végén vaspással kísért.

A kultúrprogram után finom vacsora került a meghívottak asztalára, melyet a községi vezetés és az önkormányzat dolgozói szolgáltak fel és a központi konyha készített el. A vacsora alatti és utáni jó hangulatról pedig Vanczák Árpád gondoskodott zenével és dalokkal egyaránt.

A vacsorát követően még egy meglepetés várt az idősekre: Solymos Tóni az Express együttes énekese jól ismert régi slágerekkel tette még hangulatosabbá és vidámabbá az estét.

Kovács Gyula



A 90 éves Eszti néni köszöntöttük

Kedves kötelességünknek tettünk eleget Szalai Szabolcs polgármester úrral november 6-án. Pinczés Bálintné Veres Eszter néni köszöntöttük 90. születésnapja alkalmából.

Eszti néni egy kicsit elérékenyült és elmesélte élete történetét. Elmondta sok más mellett, hogy férje már 30 éve meghalt, azóta egyedül él, de már több mint 7 éve fia, menyé gondoskodik róla, mivel egészsége kisése már megromlott.



Gyermeke, két unokája, három dédunokája és a család többi tagja szintén köszöntötte ezen a szép napon.

Jó egészséget kívántunk és megígérte neki polgármester úr, hogy öt év múlva ismét eljövünk hozzá 95. születésnapját köszönteni.

Takács Sándorné



Könyvtári hét Bükkábrányban is

Bükkábrányban is bekapcsolódtak az Országos Könyvtári Hét programsorozatba október 2-a és 8-a között.

Hétfőn a Csillag csoport, kedden a Szivárvány csoport óvodásai látogattak el a könyvtárba. Elsőként mesét hallhattak a Bölcs bagolyról, utána pedig kézműveskedtek, a könyvtár jelképeként egy baglyot készítettek a gyerekek mindkét napon.

Szerda délután már az iskolások, az elsősök beiratkozása következett a könyvtárba, szintén egy kis kézműveskedéssel kiegészülve, majd csütörtök délután a 2. osztály érkezett ugyanerre a programra, végül a 4. osztályosok is mese és kézműves foglalkozáson vehettek részt pénteken.

A felsős évfolyamról a 8. osztályosok és a 6. osztályosok könyvtári órára jöttek el a könyvtárba.

Vukovich Ákos



Emlékezés az '56-os hősökre

A 61 évvel ezelőtti eseményekre, valamint a forradalom hőseire emlékeztek a bükkábrányiak október 23-án hétfőn a késő délutáni órákban.

A mostoha időjárás miatt ezúttal nem szabadtéren, hanem a hivatal házasságkötő termében került sor az ünnepi eseményre, amely nemzeti Himnuszunk el-éneklésével kezdődött.

Ünnepi beszédében Szalai Szabolcs polgármester méltatta a szabadságért harcolókat és elesetteket. A beszéd után a Hagyományőrző Egyesület népdalcso-
rát hallgathatták meg a jelenlévők. Ezt követően Nagy

István verse hangzott el Garad Annamária tolmácsolá-
sában.

Végül a hivatal melletti emlékműnél a helyi civil szervezetek, intézmények, pártok és egyházak helyez-
ték el a kegyelet koszorúit, majd énekelték el közösen a Szózatot.

Kovács Gyula



SZÜLETÉS

Talicskó Vanda és Demjén Zsolt
gyermek: **Lotti Angelika**

Gratulálunk a családnak!

HÁZASSÁGKÖTÉS

Hajcsik Antal és Szvercsok Anita

Gratulálunk!

HALÁLOZÁS

Rozsos Róbert
élt: 42 évet

Balassa Sándor
élt: 58 évet

Őszinte részvétünk a hozzátartozóknak!

A Bükkábrányi Autonóm Gyülekezet szeretettel vár minden érdeklődőt a Hanna Projekt Dicsőítő Csapat adventi koncertjére és az azt követő szeretetvendégségre!

(helyszín: Bükkábrány, Béke út 57, időpont: 2017. december 9. 16 óra)

ÓVODAI HÍREK:

Madarász foglalkozás az oviban

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület zöld szervezetként különösen fontosnak tartja, hogy gyerekekben már óvodás korban kialakuljon a természet iránti szeretet és tisztelet.

Ennek jegyében került sor a bükkábrányi óvoda két csoportjában szeptember 25-én azokra a foglalkozásokra, amelyeknek a középpontjában a madarak álltak. A Bükki Helyi Csoport képviselőjében Hák Flóra érkezett az intézménybe, hogy a nebulókat bevezesse a madarak világába, ismert és kevésbé ismert szárnyasokról játékos formában tartson előadást a fióka neveléstől egészen a tollazat megismeréséig.

Szó esett ezek mellett a madarak fészkelési és táplálkozási szokásairól, a tavaszi és őszi vonulásról is. Legvégül pedig egy közös játékkal mélyíthették el a csoport tagjai a szerzett ismereteket.

Kovács Gyula



Őszi projektek

Az óvoda a nevelési évet 4 óvodai – Napocska, Fel-

hócske, Szivárvány, Csillag – és 1 bölcsődei gyermekcsoporttal indította.

Az őszi számtalan lehetőséget kínál a közvetlen tapasztalatszerzésre, a gyermeke meglévő ismereteinek bővítésére. Egyik ilyen lehetőség az „Ezer-szem” projekt, amely a Szivárvány gyermekcsoportban a kukorica betakarítási és felhasználási folyamatát dolgozza fel.

A projekt keretében szeptemberben folyamatos megfigyelést végeztünk a gyerekekkel, hogy kis gyakorlókertünkben megérett-e már a kukorica. A hónap végén megállapítottuk, kezdődhet a betakarítás. Kosarakkal felszerelve láttunk munkához.

Néhány nap múlva a határban a kombajn munkáját megfigyelve összehasonlítottuk a két munkatevékenységet. A gépi betakarítást követően a gyerekek lelkesen "bengészelték" kukoricacsövet, csutkát, kórét, kukoricabojtot keresgéltek, gyűjtögettek.

A csoportszobába visszatérve a letört, gyűjtött csöveket először kézzel, majd morzsolóval morzsolták le a csoport tagjai. A kukoricaszemekből levélképet ragasztottak, nyakláncot fűztek a gyerekek. Az elkészült láncok hosszúságát először becsléssel majd összeméréssel hasonlítottuk össze.

A kukorica szárából és sajtos dobozokba helyezett kukoricaszemekből ritmus hangszereket készítettünk, majd ritmuszenekart alakítottunk.

Megismertettük a gyerekeket egy igen finom, de már majdnem elfeledett étellel; kukoricamáléval.

A tevékenységek során fel nem használt kukoricát a baromfiudvarban tett látogatásunk során a háziállatokkal etettük meg.

A csoportszobában maradandó élményt jelentett a gyerekeknek a csutkából való építés; istállók, karámok építése baromfiudvar kialakítása. A szabad játék során fejlődött kreativitásuk és együttműködési készségük.

A projekt zárásaként szülői munkadélután keretén belül óvodásaink szüleivel közösen készíthettek csutkababát, csutkatündért.

folytatás a 8. oldalon

folytatás a 7. oldalról

Másik projektünk az „Édes ős”, melyen a Csillag csoporttal szüreteltünk, mustot készítettünk, énekelünk, verseltünk, szőlőfürtöt készítettünk a projekt keretében.

Október 18-án szüretelni mentünk a Csillag csoporttal a szomszéd néni kertjébe. A tevékenységet sok szervezési feladat előzte meg: kiválasztottuk a helyszínt, megbeszéltük a tulajdonossal a szüret időpontját, összeszedtük a szükséges eszközöket majd felkerekedtünk.

A gyerekek örömmel vettek részt a munkában, teli vödörrel tértünk haza. Másnap a leszüretelt szőlőt feldolgoztuk, szemezés, mosás után kinyomtuk a szőlő levét, vagyis mustot készítettünk. A tevékenységhez kapcsolódó verseket, dalos játékokat is gyakoroltunk, felelevenítettünk.

A következő napon kivágott színes papírból szőlőfürtöt ragasztottunk, majd körbenyírva helyeztük el a csoport öltözőjében az elkészült alkotásokat.

*Bodzánné Szilágyi Judit
Kurucz Miklósné*



Állatok világnapja az oviban

Az Állatok világnapjára a Napsugár Óvodában is változatos programokkal készültek a pedagógusok a gyerekek számára.

A Felhőcske csoport kirándult a patakpartra, ahol a vízben és a víz körül élő állatokat figyelték meg. Sétát tettek a faluban és megfigyelték a falusi udvarban a háziállatokat, lakóhelyüket: láttak kutyát, macskát, lo-

vat, libát, kakast, tyúkot, kacsát. Mesét dramatizáltak, melynek szereplői erdei- és háziállatok voltak. A gyerekek nagy átéléssel játszották el a közösen kitalált történetet. Zöldségek, gyümölcsök felhasználásával zöldségbábokat barkácsoltak, majd minden gyermek lerajzolta legkedvesebb állatát.

A Szivárvány- és Csillag csoportos gyerekek kirándulni indultak a kácsi erdőbe. Kirándulásuk célja egyben a Madarász ovi újabb foglalkozása is volt, melynek témája: „Vendégségben az erdőben”. Érkezésükkor felelevenítették azokat a viselkedési szokásokat, melyeket a természetben be kell tartani, hiszen itt a gyerekek csak vendégek. Az időt aktívan töltötték az óvodások és szinte észrevétlenül lettek birtokosai újabb ismereteknek a madarak életéről.

Ámulattal hallgatták a Flóra néni kezében megszólaló cinege énekét és az arra válaszoló erdei kismadarak csiripelését. Ezután Flóra néni megszólaltatta a szajkó hangját is, melyre riadt, egymást figyelmeztető madárhangokat hallottak. Sokat játszottak a gyerekek, cinegékévé változtak, akik a karvaly érkezésekor összegúbjva, csendben lapultak, és a settenkedő macskát hangos csiripeléssel riasztották el. Nagyon jól érezték magukat az erdőben töltött idő alatt.

Visszafelé indulva a Csillag csoportos gyerekek bemehettek az egykori fürdő területére és ott is fantasztikus élményben volt részük. Megfigyelhették a plafonon csüngő sok-sok denevért. Tarsolyukban sok élménnyel, tapasztalattal tértek vissza az óvodába.

Galambos Lajosné



Szülős munkadélutánok az oviban

Az őszi jegyében tartottak szülős munka délutánokat az óvodában október utolsó hetében. Mind a négy óvodai csoportban voltak foglalkozások, a szülőket és nagyszülőket délután 3 órára várták a csemeték és az óvónénik.

Az őszi erdő színes levelei, termései szolgáltak alapanyagul a szebbnél szebb alkotásokhoz, amit egyébként a gyerekek maguk gyűjtöttek az elmúlt hetekben.

A legkisebbek, a Napocska csoport gyermekei fogpiszkálóból és dióhéjból alkottak meg szüleikkel együtt gombákat, amelyeket aztán egy közös, az erdő terméseivel a természetet megidéző terepasztalra helyeztek el.

Utána pedig egy csigát készíthettek el szüleikkel együtt, amit aztán haza is vihettek.

Másnap a Felhőske csoportba várták a szülőket. Ők kiséget készítettek szintén dióhéjból és egyéb termésekből. Ezután pedig díszitökből születtek szép alkotások levelek, termések felhasználásával.

Csütörtökön a Szivárvány csoport tartotta meg szülős délutánját. Itt is az őszi termései, a fák színes levelei voltak főszerepben, emellett díszitököt és burgonyát is használtak.

A hét zárásaként a Csillag csoport kézműveskedett, itt is többek között gesztenyével, dióhéjjal, mandulával díszítettek.

Emellett közös alkotások is születtek, amelyben szintén aktívan részt vettek a szülők és a gyerekek.

Végül minden csoport alkotásai kikerültek az óvoda aulájába, ahol mindenki megcsodálhatja ezeket.

Vukovich Ákos

ISKOLAI HÍREK:

A Magyar Népmese Napja az iskolában

158 éve, szeptember utolsó napján született az erdélyi Kisbacon településen Benedek Elek, a nagy meseíró. Ezt a napot országhatáron innen és túl már 12 éve ünneplik a Magyar Népmese Napjaként.

A bükkábrányi iskolában is megemlékezést szerveztek e jeles naphoz kötődően az alsó tagozatos gyerekek számára. Délelőtt 9 órától a harmadik osztályban gyülekeztek a tanulók és a pedagógusok, ahol Szemán-Dobó Violetta tanítónő köszöntötte az alsós tanulókat.

A legkisebbek kezdték a mesejelenetek bemutatását, majd a negyedik osztályig követték őket társaik. Végül, de nem utolsó sorban az ötödik osztály 3 tagja adta elő azt a bábjátékot, amellyel tavaly - még negyedikesként - sikerrel szerepeltek a mezőkeresztesi mesevetélkedőn. A rendhagyó óra hátra lévő részében Benedek Elek "A só" című meséjét nézték meg közösen.

Vukovich Ákos

Szüreti bálon mulattak az érdeklődők

Szüreti bált rendeztek Bükkábrányban október 14-én. Előző nap szorgos szülők díszítették fel a tornater-

met, és igazi szüreti dekorációval várták a vendégeket.

Az iskola tornatermében este 7 órától kezdődött a rendezvény, a vendégeket Szabó Barbara tanuló köszöntötte.

A mintegy 100 fős vendégsereg először a János vitéz paródiáját nézhette meg a 7.osztályosok előadásában. Ezt követően indulhatott a táncos multság, a vendégek szórakoztatásáról Vanczák Árpád gondoskodott.

Éjfélkor tombolasorsolásra került sor a felajánlott tárgyakból, a parkolóban pedig a Bükkábrányi Polgárőrség biztosította a rendet.

A bál támogatói a következők voltak, akiknek a szervezők ezúttal is köszönetüket fejezik ki:

Hindulák György, Hindulákné Lőrincz Andrea, Kós József és neje, Demjén Béláné, Székely Imre, Székely Imréné, Szivir Kft, Riczko László és neje, Tóth Gergő, Oravecz Ottóné, Dereksné Szép Márta, Kovács Gyula és neje, Gere Dezsőné, Kelemen István, Kelemen Istvánné, Ács Ilona, Kollár Tibor, Dr. Cseh Gergely, Papp Tibor, Csordás Jánosné, Unger Péterné, Papné Gomány Rita, Pap Zoltán, Tóth Róbert, Tóthné Gere Nikolett, Hlad Lajos, Hlad LAjosné, Kardosné Kiss Annamária, Bodzán Antal, Bodzán Antalné, Dósa Tiborné, Juhász Gyula, Sír Judit, Takács Sándor, Takács Sándorné, Takács Katalin, Némethné Szucskó Krisztina, Kovács Lászlóné, Kovács István, Kovácsné Kohányi Rita, Máté Mária, Molnárné Juhász Nikoletta, Gálné Fekete Anita, Huszár Róbertné, Vanczákné Svercsok Erika, Kovács Attila, Academy Sport, Kovácsné Dr. Bán Szilvia, Kovács Kira, Juhászné Molnár Mariann, Szepesi László, Farnyik András, Lajkóné Tamás Katalin, Kovács Imre, Birinyi Zoltán, Birinyiné Kleszo Anita, Birinyi Gábor, Máté Erzsébet, Szajlai János és neje, Juhász Edit, Malomtanya Vendéglő.

Vukovich Ákos



Megemlékezés az aradi vértanúkról

Nemzeti gyásznapkal emlékeznek minden évben az ország az 1848/49-es magyar szabadságharc leverését követő megtorlásra, 1849. október 6-ára.

Az iskolában is megemlékeztek e napról, a 6. osztályosok és az énekkar előadásával méltóképp tiszteltek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc hősei, az aradi vértanúk előtt.

Bemutató óra

Október 9-én iskolánk alsós pedagógusai bemutató tanítási órán vettek részt az első osztályban.

Községünk óvónői is meghívást kaptak a foglalkozásra, ahol megtekinthették elsőseink iskolai tevékenységét pár héttel az iskolakezdés után. Gulyásné Orbán Mária tanítónő vezetésével egy matematika órát tekinthettek meg.

Láthatták, hogy játékosan a mozgásos tevékenységen keresztül hogyan fejleszhető a számolási képességük. A tanórát szakmai megbeszélés követte, melyen a tanítók és az óvónők is részt vettek.

Derekasné Orosz Andrea

A Kódolás Hete, "Arany János 200" és szoboravató

A Kódolás Hete programsorozathoz az idén ismét csatlakozott a bükkábrányi iskola, annak érdekében, hogy az általános iskola korosztályával megismertessék a számítástechnikai programozásban rejlő lehetőségeket.

Az előkészületek már október elején megkezdődtek, hiszen október 2-án egy flashmob keretében formázták meg a hét angol nevének, a Code Week-nek a D betűjét.

A következő napokban az osztályok tanórai keretek között vagy napköziben is programozhattak, kódolhattak.

Az elsősök legóból rakták ki a számokat, így ismerkedtek a kódolással, a 2. osztályban pedig az EU Code Week feliratot alkották meg legóból, majd egy robot méhecske útvonalát programozták be, a felsősök pedig a titkosírás rejtelmeiben mélyülhettek el, kódolhattak, programozhattak.

Október 12-én reggeltől egy különleges busz fogadta a gyerekeket: Arany János születésének 200. évfordulója alkalmából, a Petőfi Irodalmi Múzeum gondozásában egy buszban járja be az országot az a kiállítás, amely egyedi látványvilágával, versek, képek, különféle dokumentumok és relikviamásolatok segítségével mutatja be Arany János életművét, kapcsolatait, költészetének máig ható jelentőségét. A buszba manuális játékokat és digitális eszközöket is beépítettek, amelyek interaktív módon mutatják be a gyerekeknek Arany János munkásságát, műveit.

Középkori sisakok, petrencés rúd, és persze malomkő is kipróbálható volt. A busz külső felületén pedig a Toldi eseményei elevenedtek meg, illetve az ott olvasható feladványokra a gyerekek válaszolhattak a megfelelő idézetekkel.

A különleges kiállítás egész nap várta a gyerekeket, a felsősöknek rendhagyó irodalomórát is tartottak, a bükkábrányi osztályok mellett érkeztek diákok Mezőnagymihályról, Vattáról, Mezőkeresztesről, Mezőnyárádról és a sályi mozgásjavító intézetből is.

11 órától, szintén Arany Jánoshoz kötődően, Toldi Miklóst megformázó szobrot adtak át ünnepélyes keretek között az iskola udvarán, amely Mónus Béla csécei fafaragó, népi iparművész keze munkáját dicséri.

Arany János születésének 200. évfordulójának tiszteletére, a község önkormányzata által a Magyar Művészeti Akadémiához benyújtott sikeres pályázatnak köszönhetően készülhetett el a köztéri alkotás.

A gyerekeket és a vendégeket Derekasné Orosz Andrea intézményvezető köszöntötte illetve bemutatta az alkotót, majd Szalai Szabolcs polgármester tolmácsolta a művész gondolatait szoborról, majd a Petőfi Irodalmi Múzeum munkatársaival közösen leplezték le az alkotást. Az ünnepség zárásaként a Toldi Előhangját szavalta el közösen az egész iskola, a szintén jelenlévő mezőnagymihályi Arany János Általános Iskola diákjaival együtt.



A nap harmadik fő programelemeként az Abacusan VánoRobot programozó foglalkozáson vehetett részt a média szakkör.

A kezdeményezést elindító Abacusan Stúdió munkatársai, valamint a programot támogató General Electric Hungary Kft. informatikai vezetője jöttek el a gyerekekhez. A 10 foglalkozásból álló programban egyébként a bükkábrányi iskolán kívül csak Fonyód és Kőbánya egy-egy általános iskolája vehet részt az országból.

folytatás a 11. oldalon



folytatás a 10. oldalról

A gyerekek a következő hetekben is egy különleges robotkészlet megismerésére, használatára kaptak lehetőséget. Az első alkalommal a robotok hasznáról, a bennük rejlő lehetőségekről beszélgettek, majd kutyát és kígyót készítettek el a készlet elemeiből. Az iskolában Derekasné Orosz Andrea, Birinyiné Kleszó Anita és Vizes Rita tanárnővel közösen tevékenykedtek a következő hetekben a gyerekek.

A programok sora egyébként tovább folytatódik.

Azok az olvasóink akik rendelkeznek QR kód olvasó alkalmazással telefonjukon, az alábbi két kód leolvasásával számos információhoz juthatnak a fent említett Toldi szoborról és annak alkotójáról:

Vukovich Ákos



Emlékezés a forradalomra az iskolában

Az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseire emlékeztek a bükkábrányi iskolában október 19-én reggel 8 órától.

Az iskola tornatermében tartották a megemlékezést, melynek keretein belül először a Himnusz dallama csendült fel. A nyolcadik és negyedik osztályos tanulók műsorukban bemutatták a forradalom jelentősebb eseményeit és a vérbe fojtott megmozduláshoz vezető történelmi utat. A műsorban közreműködtek az iskola énekarosai is.

Az ünnepi műsor végén Derekasné Orosz Andrea az intézmény vezetője mondott köszönetet mind a tanulóknak, mind pedig a felkészítőknak.

Kovács Gyula



Családi délután

Családi délutánt rendeztünk az elsősökkel a Baboskertben.

A gyerekek két napon át gyűjtötték szabad foglalkozáson a rőzsét és megrakták belőle a máglyát a tűzrakó-helyen. Mire szerdán hazaérkeztünk a színházból, a szülők begyűjtötták és vidáman pattogott a tűz. Míg a kicsik jót játszottak a mesés szép őszi park játszóterén, az anyukák, apukák megsütögették a szalonnát, virslit,

kolbászt vacsorára. Nagy sikere volt a lusta-sütőnek, és tanultunk egy új receptet: nagyon finom a szalonnaszíros kenyér úgy, ha csorgatás előtt vékonyan megkenjük juhtúróval a kenyeret.

Derekasné Orosz Andrea



Nagy Vagy!

A Nagy Vagy TV2 játékos sportvetélkedőn vett részt iskolai csapatunk október 23-án Érden az Érd Arénában. Az utazásunkat Bükkábrány község Önkormányzata biztosította. Ezúton is köszönjük a támogatásukat!

A csapatunk tagjai: felnőttek- Tótné Gere Nikolett, Czufor Adrienn, Kerékgyártó János és Nagy László, diákok: Makranczi Réka, Cseh Cintia, Dargai Angelika, Szabó Gergő, Czudar Bars és Korán Kristóf voltak. A csapat celeb tagja: Szabó Dóra volt. Színünk: zöld volt.

A sorsolás szerint egy csoportban vetélkedtünk: Budapest Budapest, VII. Baross Gábor Általános Iskola, Várpalota, Szerencs, Marcali, és Tiszakürt általános iskola csapataival. A feladtleírásokat megkaptuk előre, elkészítettük a szurkolói videót, és a csapatbemutatót.

Megszerveztük a szurkolói csapatot, és zászlókkal, felirattal készültünk. Az elődöntőből a 18 csapat vett részt. A szurkoló csapatunk kitartóan tombolt a lelátón.

A döntőben már nehezebb feladatok elé került a csapat, de hőember építésben verhetetlenek voltunk! Nagy volt a csapatunk!

Hatalmas élmény volt az élő forgatóást a helyszínen átélnünk. A TV2 Nagy Vagy! vasárnap délelőtti adásai november 12-től kerülnek képernyőre.

Derekasné Orosz Andrea





december 03. Mikulás Express

14 órától utazás a Mikulás varázslatos világába,
Adventi vásár a II. András téren, a
Bükkábrányi Népdalkör műsora

december 19. Falukarácsony

17 órától Pál Dénes ünnepi koncertje a katolikus
templomban, utána a II. András téren karácsonyi forgatag :
forralt bor, tea, halászlé, beigli

december 21. Adventi Est

16 órától az Arany János Általános Iskola ünnepi műsora a
tornateremben és a II. András téren

Várjuk szeretettel!

